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Анотація 
У роботі проаналізовано особливості застосування низки метаевристичних алгоритмів оптимізації. 
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Abstract 
In this paper have been analyzed the features of application of some metaheuristics optimization algorithms.  
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Вступ 

Розглядаємо задачі оптимізації, математична постановку яких можна задати у такому вигляді: 
знайти набір елементів ix  із множини рішень D , при якому забезпечується екстремальне 

значення цільової функції  nxxF ,...,1  [1]. Виділяються метаевристичні методи розв’язання, які 
зосереджують пошук на перспективних частинах D, дозволяючи скоротити час обчислень та 
знайти квазіоптимальний розв’язок [2]. Метою роботи є аналіз низки таких метаевристичних 
алгоритмів оптимізації. 

 

Результати дослідження 

Генетичний алгоритм представляє модель еволюції в природі, яка реалізована у виді 
комп'ютерної програми. Основний механізм еволюції ― природний відбір, суть якого полягає в 
тому, що більш пристосовані особини мають більше можливостей для виживання і розмноження, 
отже, приносять більше нащадків. Рекомбінація і мутація дозволяють змінюватися особинам, 
пристосовуватися до середовища. Після зміни низки поколінь середня пристосованість особин 
даного виду помітно зростає [3]. 

Алгоритм штучної бджолиної колонії моделює поведінку популяції штучних агентів-бджол, 
які проводять пошук в околі певних позицій. Кожна позиція характеризується значущістю. Якщо 
нова точка за певними параметрами краща, ніж попередня, яка збережена в пам'яті особини, то 
вона запам’ятовує саме її координати. Потім кожний агент передає інформацію про нові, більш 
привабливі позиції іншим особинам популяції, вербуючи їх. Ті, в свою чергу, оцінюють всі 
знайдені позиції і певним імовірнісним чином вибирають, з якої позиції починати свій пошук [4]. 

Алгоритм еластичної мережі є одним із найбільш ефективних за часом і точністю обчислень у 
задачах пошуку циклічних маршрутів. Він полягає у застосуванні алгоритму ласо, який дозволяє 
сформувати навколо всієї множини вершин графа кільця точок, яке може стягуватися і 
розтягуватися. При виборі вершини графа застосовується гребеневий алгоритм, який дозволяє 
уникати “зациклювання” при виборі пріоритетної вершини. Також можливе використання 
геометричних k-opt-евристик [5]. 

 

Висновки 

Розглянуті алгоритми можна успішно застосовувати для розв’язання комплексних задач 
оптимізації, завдяки їх гнучкості й ефективності. 
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